

ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΙΜΩΝ

Δημοσιεύθηκε από kris - 12/01/2010 04:56

11/01/2010

Ερχονται μειώσεις τιμών 20%-40% στα φάρμακα (ΕΘΝΟΣ)

Ερχονται μειώσεις τιμών τουλάχιστον 20% στα φάρμακα, καθώς και 40% στα αντίγραφα πρωτότυπων σκευασμάτων. Ήδη, οι υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομίας Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας «τρέχουν» την ολική ανατιμολόγηση των 6.000 σκευασμάτων, στο πλαίσιο της κυβερνητικής απόφασης για την αντιμετώπιση της φαρμακευτικής δαπάνης και μέχρι τον Φεβρουάριο θα έχει ολοκληρωθεί.

Εξάλλου, σήμερα το μεσημέρι η υπουργός Λ. Κατσέλη συναντάται διαδοχικά με τον Σύνδεσμο Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδας, την Πανελλήνια Ένωση Φαρμακοποιών Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων και τον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο, προκειμένου να ακούσει και η ίδια (είχαν προηγηθεί συναντήσεις με τον γεν. γραμματέα Εμπορίου Σ. Κομνηνό) τις θέσεις της αγοράς γύρω από το θέμα της τιμολόγησης των φαρμάκων.

Πάντως, η ηγεσία του υπουργείου στο πλαίσιο και των αρμοδιοτήτων που έχει στο θέμα προχωρεί σε τρία μέτρα:

Ανατιμολογούνται 6.000 φάρμακα με βάση τον μέσο όρο των τριών χαμηλότερων τιμών στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σημειώνεται ότι ανατιμολόγηση στα σκευάσματα έχει να γίνει από το 1997. Ακόμη και πρόσφατα, όταν η προηγούμενη κυβέρνηση άλλαξε τον τρόπο τιμολόγησης (μέσος όρος τριών φθηνότερων χωρών της Ε.Ε.), συνολική ανατιμολόγηση δεν έγινε. Πληροφορίες θέλουν με τον τρόπο αυτό να πέφτουν κατά -20% ίσως και -30% οι τιμές. Κι αυτό επειδή η προηγούμενη τιμολόγηση λάμβανε υπόψη τον μέσο όρο των δύο φθηνότερων χωρών της Ε.Ε. συν την Ελβετία (ακριβότερη).

Τώρα θα ληφθούν υπόψη και οι νέες χώρες της Ε.Ε., οι οποίες είναι και οι φθηνότερες. Βέβαια, από την ανατιμολόγηση θα προκύψουν και αυξήσεις 4% με 5% για σκευάσματα, στα οποία αν δεν «δοθούν» ανατιμήσεις υπάρχει ο κίνδυνος να εξαφανιστούν από την αγορά.

Αλλάζει ο τρόπος τιμολόγησης των αντιγραφών φαρμάκων. Μέχρι τώρα αυτά έπαιρναν τιμές στο 80% του πρωτότυπου. Η δε διεισδυση τους στην αγορά (τζίρος) ήταν 15%. Πια και γι' αυτά τα φάρμακα θα λαμβάνονται υπόψη οι τρεις φθηνότερες χώρες της Ε.Ε. Καταργείται δηλαδή το «80%». Οι μειώσεις στις τιμές που θα προκύψουν θα είναι γύρω στο -40%. Ταυτόχρονα τα σκευάσματα αυτά θα αντιστοιχούν στο μισό της τιμής των πρωτότυπων.

Ενισχύεται στο πλαίσιο του Ε.Σ.Π.Α. ο μηχανολογικός εξοπλισμός για την ηλεκτρονική συνταγογράφηση στα ασφαλιστικά ταμεία, στα φαρμακεία και στα ιατρεία. Επιπλέον θα ενισχυθούν οι μηχανολογικές και τεχνολογικές υποδομές των φαρμακευτικών επιχειρήσεων καθώς και η έρευνα.

Χρήστος Κολώνας
ckolonas@pegasus.gr

=====